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ПСИхОЛОГІчНИй СУПРОВІд АдАПТАЦІї СТУдЕНТІВ-
ПЕРшОКУРСНИКІВ дО НАВчАННЯ У ВИшІ

Вступ до вищого навчального закладу може супроводжуватись виник-
ненням різноманітних кризових ситуацій, що може бути пов’язане з рядом 
об’єктивних та суб’єктивних факторів. Зокрема, система навчання вищого 
навчального закладу кардинально відрізняється від шкільного та вимагає 
від студента високих адаптаційних можливостей. Йому необхідно не лише 
реорганізувати зовнішній буттєвий шар життя, але й усвідомити та відре-
гулювати величезний шар внутрішнього життя (емоційні, вольові, комуні-
кативні та ін. особливості). Від того, наскільки швидко та ефективно пер-
шокурснику вдасться адаптуватись у виші, буде залежати успішність його 
навчання та подальшого особистісного розвитку (О.А. Раєвська, 2016).

Неможливість студентів-першокурсників пристосуватись до нових умов 
призводить до дезадаптації, яка може проявлятись у систематичних пропус-
ках навчальних занять, невиконанні навчальних завдань, ускладненнях у вза-
ємодії з викладачами та студентами, пригніченому емоційному стані тощо.

На думку Л. Є. Тарасової, важливим компонентом психолого-педа-
гогічного процесу є психологічний супровід як система професійної діяльності 
дорослого (викладача, куратора, психолога тощо), основним змістом якої є до-
помога молоді в усвідомленні та осмисленні власного майбутнього, формуван-
ні навичок життєстійкості, гнучкості та самовизначення у нових життєвих умо-
вах, сприянні розвитку здібностей успішного виконання різноманітних ролей.

Важливими характеристиками психологічного супроводу є, по-перше, 
його безперервність, постійність та цілісність; по-друге, його здійснення 
можливе за умови взаємодії всіх учасників навчального процесу (психоло-
гів, викладацько-професорського складу, студентів); по-третє, він є цілісним 
процесом, який поєднує в собі вивчення, розвиток, формування та корек-
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цію. Відповідно, психологічний супровід студентів молодших курсів під час 
навчання у виші повинен, на нашу думку, включати ряд заходів, спрямова-
них на: 1) діагностику рівня адаптації першокурсників, а також на вивчен-
ня їхніх адаптаційних можливостей; 2) розвиток адаптаційного потенціалу 
студентів та вирішення ускладнень, які виникають у процесі адаптації до 
навчання у виші; 3) інтеграцію зусиль інституту кураторів, деканатів, сту-
дентського самоврядування, психологічної служби, батьків та студентів; 4) 
залучення студентів до різноманітних заходів, спрямованих на розвиток мо-
лодіжної ініціативи (волонтерські рухи, благодійні акції тощо); 5) проведен-
ня різноманітних заходів, спрямованих на формування навичок конструк-
тивної взаємодії, розвиток самостійності, рефлексії тощо. 
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РОЛь МІЖОСОБИСТІСНОї ВЗАЄМОдІї З ОдНОЛІТКАМИ  
У ГАРМОНІйНОМУ РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ ПІдЛІТКІВ

У сучасному суспільстві розвиток гармонійної особистості дитини є 
ключовим, основним результатом навчальної діяльності. Перш за все гар-
монійний розвиток передбачає наявність сприятливих зовнішніх умов. Під-
літковий вік є надзвичайно важливим і суперечливим у онтогенезі, адже 
саме зараз великого впливу мають оточуючі однолітки як для самооціню-
вання так і для адекватного сприйняття себе у світі. Зважаючи, що провід-
ною діяльністю даного вікового періоду є інтимно-особистісне спілкування, 
міжособистісна взаємодія між однокласниками є вкрай важливою для фор-
мування гармонійного життєвого простору підлітка. 

Взаємодія між учнями підліткового віку завжди залишається у полі 
зору психологів-дослідників. Варто згадати ще Л. С. Виготського, Л. І. Бо-
жович, І. С. Кона, Д. Б. Ельконіна, М. Кле, А. В. Мудрика, Т. В. Драгунову, Д. 
Н. Фельдштейна, М. І. Лісіну. Серед сучасних дослідників слід наголосити 
на дослідженнях К. В. Седих, Т. Ю. Куниці, Н. В. Сергеєвої, І. А. Василенко. 
Важливість взаємодії саме між однолітками в підлітковому віці неодноразо-




